



中共烟台市委机关报
1945年创刊

烟台日报社出版
国内统一连续出版物号 CN 37-0032

烟台日报

YANTAI RIBAO

2025年8月 星期四 28 农历乙巳年七月初六

第20460号 | 今日8版 |

官方微博 大小新闻

政务服务热线 12345

烟台民意通热线 6601234



烟台e家 大小新闻
客户端 客户端

烟台市第十八届人大五次会议闭幕

补选张明康为烟台市长

本报讯(YMG全媒体记者 刘洁 王修齐 慕溯)8月27日上午,烟台市第十八届人民代表大会第五次会议顺利完成预定任务,在烟台国际博览中心会议中心礼堂胜利闭幕。会议补选张明康为烟台市长。

上午9时,市十八届人大五次会议举行第二次全体会议。大会执行主席江成、朱秀香、潘士友、刘森、李胜利、陈洪军、王玉琪出席会议并在主席台前排就座。

市委副书记、代市长张明康,市政协主席于永信,曾担任过正市级领导职务的同志王晓敏、杜昌祚、郝德军、荣凤刚、刘筱杰、李淑芹,市委、市政府、市政协的其他领导,市中级人民法院院长、市人民检察院检察长,烟台警备区首长,部分往届市人大常委会领导,主席团其他成员出席会议。

大会执行主席朱秀香主持会议。418名代表出席会议,符合法定人数。会议表决通过了总监票人、监票人名单。经过无记名投票,大会补选张明康为烟台市长。

新当选烟台市长张明康进行宪法宣誓并作任职讲话。他说,市十八届人大五次会议选举我担任烟台市人民政府市长,我深感责任重大、使命光荣,一定深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,认真落实省委、省政府部署要求,在市委的坚强领导下,在市人大及其常委会的监督支持下,不偏向、不折腾、一张蓝图绘到底、一任接着一任干,坚守信念、坚定方向,以忠诚之心答好“政治卷”;高标准定位、实干争先,以奋进之心答好“发展卷”;牢记宗旨、服务为民,以公仆之心答好“民生卷”;依法行政、履职尽责,以敬畏之心答好

“法治卷”;严明纪律、严守规矩,以律己之心答好“廉政卷”,团结带领全市政府系统上下一心、砥砺前行,为烟台高质量发展和现代化建设贡献全部力量。

省委常委、市委书记江成在大会上讲话。他代表市委,向张明康同志当选烟台市长表示祝贺,希望张明康同志团结带领市政府一班人,认真贯彻落实中央决策部署和省委、省政府工作要求,带头维护宪法权威,全面履行政府职能,奋力推动烟台各项事业取得新成绩。

江成强调,实现全年目标任务、确保“十四五”圆满收官,需要全市上下团结拼搏、共同努力。各级人大及其常委会和人大代表要坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,切实把思想和行动统一到市委部署要求上来,积极履职、主动履职、创新履职,不断开创新时代人大工作新局面。要在坚定坚决讲政治中把牢人大站位,对标对表提高政治判断力,常学常新提高政治领悟力,笃信笃行提高政治执行力,始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。要在高质高效促发展中彰显人大担当,主动置身大局、融入大局、服务大局,不断增强建言献策的精准性、地方立法的科学性、监督检查的针对性、决定任免的权威性。要在用心用情惠民生中发挥人大作用,更加注重密切联系群众、尊重代表主体地位,维护人民民主权益,做到一切为了人民、一切依靠人民。要在从严从实转作风中展现人大形象,深入贯彻习近平总书记关于“四个机关”建设重要指示要求,以更高标准加强自身建设。

雄壮的国歌声响起,朱秀香宣布:烟台市第十八届人民代表大会第五次会议胜利闭幕。



8月27日上午,烟台市第十八届人民代表大会第五次会议顺利完成预定任务,在烟台国际博览中心会议中心礼堂胜利闭幕。图为大会会场。
YMG全媒体记者 郑桂江 柳昊杰 摄

市委常委会议

传达学习习近平总书记重要讲话精神 研究深化群众身边不正之风和腐败问题集中整治等工作

本报讯(YMG全媒体记者)8月27日上午,市委常委会召开会议,传达学习习近平总书记在听取西藏自治区党委和政府工作汇报时的重要讲话精神,研究深化群众身边不正之风和腐败问题集中整治等工作。省委常委、市委书记江成主持并讲话。

会议指出,习近平总书记的重要讲话,深刻阐明了新阶段做好西藏工作的总体要求、首要任务、工作重点、根本保证,

进一步丰富发展了新时代党的治藏方略。要全面提高政治站位,深刻认识西藏经济社会发展取得的历史性成就、民族团结进步事业发生的历史性变化、人民生活水平实现的历史性跃升,引导广大党员干部群众更加坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要全面贯彻新时代党的治藏方略,聚焦服务西藏稳定、发展、生态、强边四件大事,用心用情做好与聂拉木县结对帮扶工作,为加快建设团结富裕文明和谐美

丽的社会主义现代化新西藏作出烟台贡献。要全面铸牢中华民族共同体意识,持续深化民族团结进步教育,深入开展理想信念、现代文明、共同体意识宣传活动,促进各民族交往交流交融。要全面加强党的建设,党的领导,总结运用好深入贯彻中央八项规定精神学习教育成果,坚持严管厚爱统一、激励约束并重,坚持正风肃纪反腐相贯通,巩固发展风清气正的良好政治生态。

会议强调,要深入贯彻落实中央、省委关于群众身边不正之风和腐败问题集中整治部署要求,结合推进整治形式主义为基层减负、厉行节约反对浪费等,攻坚突破民生领域痛点难点问题,严查严惩各类侵害群众利益的“蝇贪蚁腐”。坚持把“当下改”与“长久立”结合起来,通过解决一类问题、查处一类案件推动健全一套制度、治理一个领域,完善基层监督体系,推动各类监督协调贯通,不断提升民生保障水平。

烟台市第十八届人民代表大会公告

(第15号)

烟台市第十八届人民代表大会第五次会议于2025年8月27日补选张明康为烟台市人民政府市长。
现予公告。

烟台市第十八届人民代表大会第五次会议主席团
2025年8月27日

国家微纳制造创新中心落户烟台

02版

烟台十部门联合出台 金融支持蓝绿融合发展行动方案

蓝色金融为海洋经济添动力

●8月12日,人民银行烟台市分行联合市财政局、市生态环境局、市海洋发展和渔业局等10部门出台了《探索蓝色金融实践 支持烟台市蓝绿融合发展三年行动方案(2025—2027年)》,将蓝色金融与绿色金融、科技金融、普惠金融融合贯通、整体推进

02版

■责任编辑 谭利明/美术编辑 曲通春



一号呼叫 一线连通

12345政务服务热线为您提供优质服务

夏季汛期来临 做好防汛防洪

防汛保平安 合力促发展

烟台市政府安委会办公室 烟台市应急管理局

走在前 挑大梁 海上新山东

山东港口烟台港通过“市场多元+通关提速+智慧物流”组合拳,助力国内外贸企业闯出新商路——

护航中国汽车“逐浪”全球

YMG全媒体记者 董佳怡 通讯员 严钢轩

“呜……”伴着汽笛声,全球装载量最大的低碳智能超大型汽车滚装船“安吉安盛”轮,在烟台港顺利完成3850台出口汽车滚装任务,缓缓驶离码头,向着欧洲进发。

这是继6月20日“安吉宏盛”轮首航发运后,烟台港迎来的第二艘9500车位汽车滚装船,标志着全球最大汽车滚装船与世界一流专业化码头再次实现“无缝兼容”,为中国车企逐浪“大航海时代”提供坚实支撑。

作为中国自主制造的首艘9500

车位超大型汽车滚装船,“安吉安盛”轮实力亮眼。该轮总长228米、型宽37.8米,设有13层车辆甲板,拥有9500个标准装载车位,单航次商品车运输量足以停满20个标准足球场。其与姊妹船“安吉宏盛”轮并肩,凭借超大装载量、超强运输力与超高能效水平,成为当前全球汽车滚装船领域的佼佼者。

超强的装载力和运输力也对烟台港的装卸能力提出了新的要求。为此,在“安吉安盛”轮在港作业期间,烟

台港与烟台海关、烟台海事、烟台出入境边防检查站、烟台港引航站等口岸单位和部门密切协作,持续畅通“集港、短驳、查验、报关出口、船舶靠离”绿色通道,为船舶高效作业筑牢保障。

针对该轮货物装舱量大、集港时间紧迫等难点,烟台港成立装船配载专班,精细化梳理集港、装船流程,实现计划调度、市场营销、生产作业各环节无缝衔接,24小时高效有序运转,最大化压缩船舶在港停时,装船质量效率得到船方、客户一致好评,为“世

界上有多大的船,山东港口就有多大的码头”再添生动注脚。

事实上,“安吉安盛”轮的高效作业并非个例。作为山东港口商品车物流基地港和中国北方商品车物流枢纽港,烟台港打出“市场多元+通关提速+智慧物流”组合拳,助力国内外贸企业破浪出海,闯出新商路。

今年5月,来自韩国的商用车及汽车零部件,经过卸船、保税、装车,通过铁路运输发往新疆喀什口岸,再换装运至中亚。(下转第二版)